

# 33年都没能忘的4年哺育情,让人泪目

## 为寻“湖州妈妈”,他专程找到施雁华警官圆梦

本报记者 陈佳妮 通讯员 俞黎新 李贞

“您好,施警官,我想寻找30多年前抚养过我的‘湖州妈妈’。”国庆节前,一位独臂男子来到湖州市吴兴区公安分局,向施雁华工作室求助。他叫栗永才,今年37岁,来自河北邯郸。

邯郸的养父母去世前,给栗永才留了一封来自湖州市福利院的信,信中提到,曾抚养他4年的“湖州妈妈”一直很想念这个小儿子。

儿时的记忆慢慢浮现。感念“湖州妈妈”的抚养之恩,在离开湖州33年后,栗永才踏上了寻亲之路。



### “那是我的来富啊”

栗永才被领养到邯郸时,养父母年岁已高,不久就先后去世。养父母给他留下了一封信,是湖州市福利院的工作人员写来的,信中写满了一对湖州夫妇对他的牵挂和对他领养后生活的关心。

栗永才到了湖州,听说施雁华帮不少家庭实现了团圆梦,于是来到吴兴区公安分局求助。听了栗永才的经历,施雁华马上联系了湖州市福利院,查到了30多年前收养栗永才的那户沈姓人家在长兴林城,“湖州妈妈”名叫黄富英。

“小男孩,独臂”,仅仅说了这两个关键词,电话那头的黄富英就激动得哭了起来,

“那是我的来富啊!”

### 为了让他上学, 不得已分离

1982年5月,黄富英经过长兴火车站边的小路,听到一阵嚎啕大哭,打开路边的破旧纸箱,黄富英发现竟是个男婴,她抱起来发现男婴天生独臂。黄富英顿时心生母爱,满是心疼。于是,她把男婴抱到了长兴县福利院。考虑到新生儿需要母乳喂养,还在母乳喂养小女儿的黄富英办完手续后,将男婴带回了家。黄富英在装着男婴的纸箱里找到了一张红色的纸,上面写着他的出生日期及名字:陆来富。

从此,来富在这个家里生活了下来,家

里的姐姐们带着他一起喂鸭子,隔壁的小伙伴带着他一起玩耍。逢年过节,就算家里条件再差,黄富英也会给他做件新衣服。

4年后,来富要上幼儿园了,可问题来了:来富的身份信息登记在长兴县福利院,黄富英一家只能算暂时抚养。由于夫妻俩已经养育了三个女儿,按照规定,他们不能再领养孩子。

即便家里拮据,黄富英也从不曾有把来富送走的念头。可是为了来富能够上学,也为了他能有身份证件,黄富英一家含着泪将来富送回了福利院。

年幼的来富不懂得什么是分离,只知道生活了4年的那个家不能再回去了,“妈妈,我想回家。”每次,黄富英带着女儿们去福利院看来富的时候,他都大哭着想回家,

几个姐姐跟着妈妈一起在旁边小声啜泣。

再之后,来富被来自河北邯郸的好心人收养,黄富英一家渐渐失去了来富的消息。没想到30多年后,这位没有血缘关系的儿子,又回来了!

### 两张保存至今的红纸

9月27日下午,施雁华和栗永才一行刚下长兴林城的高速路口,就看到一大群人已经候着了。二姐激动地走上前,从车窗里握住了栗永才的手,“你总算回来了!”

顺着一大家子的指引,车子慢慢地开进了村子里。一下车,黄富英就一把抱住了栗永才。“这是我的孩子啊,妈妈总算又见到你了。”进了屋后,她的手自始至终紧紧拉着栗永才,一刻也不肯松开。

那天,黄富英家的小院子里挤满了人。听说黄家30多年前的小儿子回来了,全村的人都聚在家门口,大家都特别开心:总算把这个孩子盼回来了。

讲述着当年的故事,黄富英心情有些激动。她拿出了一个花布包,仔细打开,里面包着两张红纸。她拉着栗永才的手说:“这是捡到你时,写着生辰八字的纸。34年过去了,搬了几次家,换了几次房子,这个纸我依旧给你保存得好好。”如今,黄富英终于可以把红纸交到她的来富手里了……

### 防诈主题公交出街

近日,三门推出了台州首辆“防诈主题公交”,为台州创建“无盗抢城市”助力。

这辆公交车的前身是三门县202路公交车,从亭旁镇始发至老西站,是全县乘客最多的一路公交车。经过改造,该车的车身颜色被喷绘成了“公安蓝”,配上可爱的卡通民警,并在上边揭示各式各样的诈骗“套路”,行驶在大街上,既能吸引行人的眼球,又能起到很好的反诈宣传作用。乘客走进车厢,还能便捷地获取防诈反诈小知识。去看看吧!

通讯员 陈俊 黎小雨 叶智慧

轻信投资小广告  
几十万一分不剩  
还好,民警把钱追回来了

见习记者 许金妮 通讯员 张科顶

本报讯 “只赚不赔,年化收益60%,免费推荐优质股票”……天底下真有这样好事?杭州萧山的肖女士就亲身经历了这样的“好事”,结果差点血本无归。

原来,肖女士在萧山临浦经营一家钢材店,生意马马虎虎,但起早贪黑地干活,肖女士总觉得辛苦,一直想换个舒服又来钱快的行当。

今年3月份,肖女士手机收到了一则炒股广告,还包含一个名为“A股欠你一个春天”的炒股微信群二维码。平日里,肖女士对这种广告都是不屑一顾的,但那天她竟有些心动,于是点进了群,成为了该群的一员。

第二天,一个自称“奥瑞资本交易所客服”的人主动加了肖女士为好友,在他的指导下,肖女士在交易软件上充值并购买“MXCI指数”。一开始赚了五六万元,肖女士十分高兴,在“导师”的引导下,她又充了几十万元。

直到7月2日,肖女士登入账户,她眼前一黑,差点晕厥过去——账户里几十万的巨款莫名消失,一分都不剩!惊吓之余,肖女士第一反应就是联系客服,但此时,相关人员已经集体失联,她还被踢出了群聊。冷静下来后,肖女士拨打了110报警。

接到报案后,临浦派出所立即通过肖女士提供的银行账号进行拦截支付,同时成立专案组开展缜密侦查。经过深入研判分析,警方基本锁定了犯罪嫌疑人为郭某(男,33岁,江西万安人),7月11日,萧山民警在江西万安将郭某抓获。经审讯,另一名同伙袁某也浮出水面。

袁某和郭某同是万安老乡,通过与当地警方的通力合作,9月28日晚,犯罪嫌疑人袁某带着30万元赃款在当地派出所向专案组投案自首;而郭某也在专案组的教育下,退回了35万元赃款。收到赃款后,专案组立即将钱退还给了肖女士。

目前,该案正在进一步办理中。

### 40多岁女子在陌陌上认识了4任男友 追求爱情却一次次上当,每一任都在她输钱后消失

见习记者 许金妮 通讯员 许雷阳

即便去年遭遇了离婚,但杭州的赵女士依然在追求真爱。40多岁的赵女士光鲜亮丽,看起来还很年轻,身边也围绕着不少追求者,可她却一头栽在了网恋上。

为了寻找美好爱情,赵女士先后在网上认识了4个男人,她每次都以为自己掉入了爱河,却不想这些“爱河”竟都是骗局。“男友”们接连失踪,赵女士不仅没有收获爱情,还被骗了300多万元。

离婚后的赵女士闲暇之余,会上陌陌和人聊天,排遣寂寞。今年4月,一名自称31岁的男子加了赵女士,从照片上看,这是一个帅哥。聊天过程中她得知,男子姓陈,在深圳开了一家装修公司,离异,患有抑郁症。

男子的现状激起了赵女士的爱心,熟悉医学知识的她抱着帮对方疏导情绪的目的和对方开始聊天。仅几天,陈某就称自己已经爱上了赵女士,并且称她为“老婆”。

由于第一印象很好,加上陈某塑造的温柔多金形象,赵女士情感世界彻底沦陷了。在赵女士的陪伴下,陈某的

“抑郁症”也似乎好了很多。某天,陈某许了赵女士一个美好的未来:他要来杭州娶她。

和陈某在一起的日子,赵女士觉得自己像泡在蜜罐里。有一天,陈某突然神秘地告诉赵女士,要带她赚钱,并给她发了一个二维码,赵女士打开一看,是“XX 博彩”。“刚开始我是不信的,但他让我先投100元试试,结果赚了5元;投了500元,赚了50元。”赵女士说,此后,她陆续投了120万元进去,却再也赚不到钱了。

她问陈某怎么办,陈某却告诉她,自己也输了1000多万元。此后,这个多金帅气的“小男孩”就消失了,把她的微信也拉黑了。

经历了4月份的事后,赵女士失魂落魄,她不敢报警,又很想找个陌生人诉说,于是,又在陌陌上认识了38岁的男子谭某。谭某自称广东人,开了家汽配厂,一样是离异单身。

跟前面的剧情如出一辙,在看过赵女士的照片后,谭某立刻表白,说赵女士就是他喜欢的类型,希望能和她重组家庭,再生个像赵女士这么漂亮的女儿。

赵女士枯死的心又活了过来。她

将4月份的经历告诉了谭某,可没想到谭某说,自己也曾同样上当受骗。不过,他又告诉赵女士,这个损失他可以帮她补回来,说自己在另一个平台玩,赚了不少钱。

赵女士试水后,果然赚了。随后谭某放言要帮赵女士把钱都赚回来。在他的诱导下,赵女士卖掉了父母留下的一套房子,结果,上百万元又很快输光了。

而在这时,曾经信誓旦旦要帮她把钱赚回来的谭某却告诉她,暂时不要来找自己,自己的汽配厂被人泼墨,自己输了好几百万,要出门躲债,随后也失踪了。

此后的两个月,赵女士又先后认识了自称在西安做药材生意和在嘉兴做窗帘生意的两名男子。同样的套路、同样的模式,一句“姐姐”、一声“亲爱的”,让赵女士一次又一次沦陷。

终于,赵女士想到了报警。经查,赵女士一共被骗300多万元。目前,此案还在进一步调查中。

